

СУББОТА

17

ОКТАБРЯ

1998 год

№82 (5909)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

Одумайтесь, беглецы!

Главная военная прокуратура проведет акцию "Беглецы" по задержанию военнослужащих, самовольно оставивших свои части и добровольно не явившихся с повинной. Об этом заявил журналистам главный военный прокурор генерал - полковник Юрий Демин, комментируя ситуацию с возвращением в строй солдат и сержантов, находящихся "в бегах". По его словам, всем дезертирам необходимо "использовать редкий шанс, предоставленный судьбой, и обратиться с повинной в военные прокуратуры до окончания срока амнистии (до 24 декабря)".

(ИТАР - ТАСС)

Вспомнить

НЕ ТОЛЬКО СЛОВОМ

Сам Бог велел праздновать 80 - летию ВЛКСМ жителям поселка Комсомолец. Коллектив поселковой средней школы уже разработал комплекс мероприятий, посвященных этой дате. К очередной годовщине создания "Молодой гвардии" будет приурочена пионерская линейка. В школьном музее Боевой Славы оформлен уголок, где разместятся материалы о земляках - комсомольцах, участвовавших в Великой Отечественной войне, комсомольских стройках. Библиотекарь подготовит выставку книг о комсомоле, пройдет конкурс стенгазет на тему "Герои комсомола в годы Великой Отечественной", старшеклассники примут участие в конкурсе сочинений. Конечно, не обойдется без тематических классных часов, встреч с комсомольцами. Будет и субботник.

Наталия ОЛЕЙНИК.

Ударная вахта

Успешно трудится коллектив Зольского балластного карьера. Об этом наглядно свидетельствуют итоги прошедших восьми месяцев. За это время выдано "на гора" 144 тысячи кубометров природной песчано - гравийной смеси, щебня, песка. Объем валовой продукции выполнен более чем на 4 млн. рублей. В достигнутых успехах большая заслуга машинистов экскаватора В. В. Костенко, В. Н. Москалева, В. Г. Костина, бульдозериста М. П. Муцаева.

(СОБ. ИНФ.)

Сохранить выращенное

Зерносклад в ГПЗ "Комсомолец" - одно из небольших производственных подразделений хозяйства, но без него обойтись нельзя. В этом я убедился сам, когда мне доверили возглавить работающий здесь коллектив. Практически дело находится постоянно, будь это лето или зима, но наибольшая занятость выпадает, конечно, на период подготовки к севу, а затем и уборки урожая.

Нынче наши хлеборобы убирают технические культуры, заканчивают сев озимых, делают кормосмесь для крупного рогатого скота и свиней. И мы считаем своим долгом быть надежными помощниками земледельцев и животноводов, своевременно и качественно выполнять возложенные на нас обязанности. Хороши у нас коллектив, очень ответственный. Люди не жалуются на трудности современной жизни, а спокойно работают, набравшись терпения и выдержки.

Жатву - 98 провели высокими темпами, не допуская потерь драгоценного зерна. Убранный урожай уже поступил к нам, мы обеспечили его очистку, подработку, хранение. А для этого заблаговременно подготовили складские помещения, механизмы и оборудование. Теперь можно быть спокойными, хотя работы еще хватает: убирается кукуруза, подсолнечник, продолжается сев озимых. Запустили в работу переборочную линию для кукурузы. Если раньше привлекали 80 человек на переборку початков, то сейчас обходимся своими пятью рабочими (на снимке). Занимаемся протравливанием семян пшеницы и ячменя, используем такие яды, как гранозан и фенорам. Эту ответственную работу доверили Виктору Колосою и Алексею Дмитриеву при непосредственном участии агронома - семеновода хозяйства Николая Нестеровича Синицы (их вы видите на снимке).



С поступлением урожая подсолнечника организовали в своем подразделении работу маслоцеха. Правда, он небольшой, но удовлетворить потребности тружеников хозяйства в растительном масле сможем. Понимаем, что продукция эта очень нужна и детсаду, и школе, и общественной столовой, не говоря уже о рабочих госплемзавода. Словом, используем все возможности, чтобы облегчить участь наших тружеников, дать им возможность жить и работать.

Сергей СЕВЕСТЬЯНОВ,
заведующий
зерноскладом
ГПЗ "Комсомолец".



Есть такая служба

Угрозыску - 80 лет

В Кировском РОВД есть такое подразделение - уголовный розыск. В простонародье его сотрудников называют сыщиками, на долю которых ложится раскрытие тяжких преступлений - убийств, разбоев, грабежей, изнасилований, краж, наркомании. Сотрудники уголовного розыска занимаются выявлением преступников, розыском скрывающихся после совершения преступлений от следствия и суда.

Подразделение уголовного розыска состоит из 14 человек сотрудников милиции. Возглавляет его старший лейтенант милиции Виктор Николаевич Кузьминчук. В юбилей уголовного розыска России мне хочется сказать слова благодарности за большую работу по раскрытию преступлений всему личному составу уголовного розыска и прежде всего его начальнику, старшим оперуполномоченным майорам милиции А. А. Ковалеву и В. П. Майорову, оперуполномоченному ОУР майору С. В. Чаповенко, старшим лейтенантам О. А. Рябошапко, Н. В. Малахову, О. К. Золотову, оперуполномоченным капитанам милиции А. Г. Афанасьеву и О. Н. Акулову.

Эти сотрудники проработали в службе уголовного розыска не один год и показали себя настоящими сыщиками, ответственными работниками. Есть здесь и молодежь, которая трудится не так давно, но зарекомендовала себя положительно. Это оперуполномоченные уголовного розыска лейтенанты милиции Сер-

гей Занин, Дмитрий Троицкий, Петр Дегтярев. В праздничный день не хочется называть много цифр, скажу только, что служба криминальной милиции Кировского РОВД по итогам девяти месяцев этого года сработала стабильно: все семь убийств, совершенных на территории района, раскрыты. Из 37 отделов края служба нашей криминальной милиции занимает восьмое место, а это уже говорит о многом.

Сказать о том, что живем мы без проблем, нельзя, но больше их, как и везде по всей России, экономических, мало транспорта и он нуждается в ремонте, нет горюче-смазочных материалов. Не буду говорить о других трудностях, но отмечу, что они не обошли и другие отделения криминальной милиции нашего края. В связи с праздником, 80 - летием уголовного розыска, выражаю глубокую благодарность главе районной государственной администрации В. Ф. Рыкову и руководителям хозяйства, которые, несмотря на трудности современной жизни, ищут возможности и помогают нам в ремонте техники, приобретении средств связи. И конечно же, поздравляю со знаменательной датой всех сотрудников уголовного розыска, их семьи, желаю счастья, здоровья, успехов в борьбе с преступностью.

Николай СУРКОВ,
начальник службы криминальной милиции РОВД,
подполковник.

● Комсомольская юность моя



Ивану Макаровичу Енину из Новопавлоска в этом году исполняется 72. За плечами большая жизнь, в которой, как в зеркале, нашли отражение суровые годы Великой Отечественной, восстановления разрушенного войной хозяйства.

Мы сидим у него дома, что по улице Спортивной, в небольшой уютной комнате, беседуем. Ветеран листует семейный альбом, показывает фотографии, вспоминает.

- Отец мой, Макар Павлович (мы жили тогда в Карацеевской области), был человеком заметным, возглавлял коллектив артеми, являлся членом обкома партии. В годы гражданской войны был красным партизаном, началась Великая Отечественная - тоже в стороне не остался: добровольцем ушел на фронт, попал в корпус генерала Доватора, участвовал в кровавой войне с фашистами в ноябре - декабре 1941 года под Москвой. От отца, считаю, я перенял его качества и как человека, который всю жизнь трудился, и как отважного воюки.

Что могу сказать о себе? (Иван Макарович на миг задумался). Отец ушел на фронт. Мы, трое детей, я был старшим, остались с матерью. К тому времени я успел окончить семилетку, и мне ничего не оставалось, как идти работать в артель. Там познавал азы нелегкого кузнечного труда, не отказываясь ни от какой черной работы. В августе 1942 года, мне шел тогда шестнадцатый год, вступил в партизанский отряд "За Родину". Партизаны берегли нас, еще не обстрелянных иттенцов, но поручения все же давали. Помню, как сейчас, скатку с немцами, в которую мы вступили у реки Аксаут. Здесь я получил первое боевое крещение, здесь погиб мой товарищ, весельчак и балагур Юра Юрченко.

В 1943 году, когда немцы были отброшены, меня и несколько ребят из Усть - Джугуты поставили на учет в военкомате и отправили на учебу в Орджоникидзевское военно-пехотное училище. Здесь я вступил в комсомол. Обучались мы по ускоренной программе, и уже в июне 1944 - го сформированная из вчерашних курсантов группа была направлена в действующую армию. Я, младший лейтенант, попал в 121 - ю гвардейскую стрелковую дивизию Первого Украинского фронта под командованием генерала Пухова. Званием комсомольца всегда дорожил и помню, что оно ко многим обязывает, билет всегда

был со мной. Довелось мне участвовать в боях за освобождение Западной Украины. В войсковой операции, проводимой на Сандомирском плацдарме в Польше, проходила жестокий бой, я был тяжело контужен. Целых семь месяцев провел в госпиталях Львова, Еревана, Тбилиси. Полностью так и не выздоровел, а тут и война кончилась. Вернулся в Усть - Джугуту, к семье. Стал на военный и комсомольский учеты. И тут началась моя комсомольская биография. Год работал инструктором РК ВЛКСМ, затем вторым секретарем два с половиной года, пришлось также поднимать культуру в Усть - Джугуте - был директором ДК. Работать было интересно: парни и девчата задорные, организовывали трудовые вахты, культурные мероприятия. Здесь

познакомился со своей будущей женой Еленой. Небольшая пауза, и снова мой вопрос Ивану Макаровичу: не закончилась ли на этом комсомольская карьера? Ветеран

ответственного за животноводство они меня никогда не подводили. Хозяйство шло в гору,

80 лет
ВЛКСМ

хотя до "Коммак" еще "не дотянулись". Партия направляла меня на самые ответственные участки. Работал бригадиром в этом колхозе (заканчивал учебу зочно в Григориополском сельхозтехникуме), затем инспектором по заготовке и качеству сельскохозяйственной продукции в Георгиевском и Аполлонском районных управлениях сельского хозяйства, заместителем управляющего Новопавлоским спецотделением "Сельхозтехника".

Иван Макарович и дальше говорил бы еще о своем трудовом пути. Но среди наград, которые он показал (ордена Красной Звезды, Отечественной войны I степени, 9 медалей), я увидел орден Ленина. Единственный вопрос: за что такая высокая награда? Мой собеседник ответил: "С 1964 по 1972 годы работал председателем колхоза им. Калинина в селе Горнозаводском. Орден Ленина получил за достигнутые успехи в 8 - ой пятилетке". И тут же добавил, что высоких результатов возглавляемое им хозяйство вряд ли добилося бы, если бы он не стремился работать с людьми, вести дело так, как этому учили его опытные руководители, председатели колхозов "Коммак" и "40 лет Октября" депутат Верховного Совета СССР

А. В. Чухно и И. П. Тищенко. Хозяйства района тогда соревновались между собой, и их показатели росли. Немало делалось и в колхозе имени Калинина. Вспомнил Иван Макарович, как они строили у себя свиноводческий комплекс, а коммачки - нетелиный. Горнозаводчане вводили новые формы организации труда и много сил вкладывали такие специалисты, как Г. Н. Жорин, В. А. Дубинин, Н. В. Буданов, Р. В. Буданова, Н. Я. Кобандзе. Без них, считает И. М. Енин, желание вывести хозяйство в число передовых осталось бы голубой мечтой.

Иван Макарович давно уже на пенсии. Всегда активно выполнял общественную работу, да и сейчас ее не бросает. Избирался заместителем председателя райсовета ветеранов, теперь является также замом в районном правлении общества инвалидов, а вот недавно стал еще и членом народно - патристического движения Ставрополя, созданного в нашем районе. Общается с людьми, старается им помочь. Благодаря его пастырчivosti, десятки фронтовиков восстановили свою инвалидность.

Болит душа ветерана и о молодежи - много у нее проблем в сегодняшней жизни. И. М. Енин выступает вместе с другими ветеранами за то, чтобы возродить пионерии, комсомол, создать боевой союз молодежи. Если это получится, старшее поколение, по словам Ивана Макаровича, вправе будет считать, что одну из главных задач оно решило.

И людям старшего поколения хотелось бы верить, что юность страны всегда будет верна их традициям. Ведь они передаются из поколения в поколение, как эстафета, от сердца к сердцу, от отцов к сыновьям.

Так было, так есть, так будет всегда.

Николай КИРЬЯНОВ.

● Горячая линия

● Горячая линия

Нерадивые лишаются участков?

В последнее время редакция газеты получает много писем и звонков с вопросами от дачников и, в частности, из садоводческого товарищества "Комсомолец". Владелец дач интересуется, в каких случаях они могут быть лишены права пользования своими дачными участками?

Председатель садоводческого товарищества "Комсомолец" Василий Васильевич ВЫРОДОВ ответил на этот вопрос так. В связи с тем, что в настоящее время многие дачи оказались попросту заброшенными и некоторые из них не обрабатываются владельцами в течение нескольких лет, правлением нашего товарищества принимаются решения об изъятии таких дач у нерадивых хозяев.

Так, например, после расформирования садоводческих товариществ "Садовод" и "Надежда" 106 дачных участков на территории нашего общества были розданы новым владельцам. Готовится еще список на изъятие дачных участков, владельцы которых игнорируют устав садоводческого товарищества "Комсомолец" (такое постановление принято городской администрацией).

Поэтому хочу обратиться ко всем дачникам нашего товарищества: соблюдайте, пожалуйста, Устав товарищества, чтобы не допустить его развала; будьте вежливыми со сторожами, ведь они охраняют ваше имущество. К сожалению, усилить охрану сторожей мы пока не имеем возможности, так как в первую очередь необходимо собрать и перечислить земельные налоги за непричастные дачи. Ведь за каждый день просрочки идет большая пеня.

Хочу также напомнить, что оплату за дачные участки можно производить и по частям.

Прокомментировать ответ В. Выродова мы попросили помощника прокурора Кировского района, юриста 2 - го класса Андрея Николаевича ПРОНЬКИНА:

- 15 апреля 1998 года Президентом Российской Федерации был подписан Закон "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан". Что нового несет этот закон для дачников?

Статья 19 Закона предусматривает, что на своем участке член садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения имеет право самостоятельно хозяйствовать на своем участке, осуществлять на своем участке строительство жилых помещений (домов), хозяйственных пристроек без ограничений; распорядиться своим участком по своему усмотрению; при ликвидации объединения получить причитающуюся долю имущества общего пользования; выйти из объединения с одновременным заключением с таким объединением договора о порядке пользования и эксплуатации инженерных сетей, дорог и другого имущества общего пользования.

Статья 47 Закона предусматривает, что садовод, огородник или дачник может быть лишен прав собственности, пожизненно наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования, срочного пользования либо аренды земельного участка только за умышленные или систематические нарушения, предусмотренные земельным законодательством. Для этого необходимо обязательно заблаговременное предупреждение садовода, огородника или дачника о необходимости устранения допущенных нарушений.

Сам порядок изъятия земельных участков устанавливается Конституцией РФ и Гражданским кодексом РФ.

Статья 284 Гражданского кодекса предусматривает, что земельный участок может быть изъят у собственника в случае неиспользования его по назначению в течение трех лет, если более длительный срок не установлен законом, либо, в соответствии со статьей 285 Гражданского кодекса, земельный участок может быть изъят у собственника, если использование участка осуществляется с грубым нарушением правил рационального использования земли (использование не по назначению, если использование участка ведет к снижению плодородия либо к ухудшению экологической обстановки).

Закрепление в уставах садоводческих, дачных объединений других оснований изъятия земельных участков незаконно. Положения уставов объединений, противоречащие законодательству, применению не подлежат. Все уставы садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, созданных до вступления в силу Закона РФ "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан", подлежат приведению в соответствие с требованиями данного закона в течение пяти лет со дня его официального опубликования.

А знаете ли вы...

Где больше?

На территории Кировского района проживает 65228 человек, 22800 из них (или 35%) - жители г. Новопавлоска. Еще 34,6% - 22392 человека - приходится на долю самых крупных станиц Марьинской, Зольской, Советской, 16556 жителей, или 25,4%, в средних населенных пунктах. Наконец, на улетах обитает 2480 человек - 5,3% от общего числа.

Доживем до ...

По данным опроса, проведенного Центром социологического обслуживания Кировского района, из 13450 жителей района, достигших пенсионного возраста, 11421 (84,9%) - в возрасте до 75 лет, 1923 - от 75 до 90. И только 108 (0,8) - долгожители свыше

90 лет. Из них 87 - женщины и только 21 - мужчины. Долше других живут горожане: 38 долгожителей - новопавловцы.

Надо беречь мужчин

Из 13450 пенсионеров района, участвовавших в проведенном Центром социального обслуживания населения опросе, 9282, или 69% - женщины. "Пороговой" цифрой для многих из них являются 75 лет: до этого возраста в районе дожили 1582 женщины, пережил его 675. Для мужчин этот порог на пять лет меньше: 1258 доживают до 70, до 71 - го - только 776.

Таким образом, 75 - летнего возраста в районе достигают 16,4% женщин и 12% мужчин.

Телевидение

19 - 25 октября



Понедельник, 19

КАНАЛ "РОССИЯ"

15.00, 18.00, 23.55 Новости (с с/п)
15.15 Сериал "Новые приключения Синдбада"
15.50 Звездный час
16.30 До 16 и старше
17.00 "Жестокий ангел"
18.20 Угадай мелодию
18.50 Час пик
19.15 Человек в маске
19.55 Сериал "На ножах"
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 "Горько"
23.00 Взгляд
0.15 Х/ф "Борис Годунов"

КАНАЛ "РОССИЯ"

16.00 Мультфильм
16.15 Позвоните Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.00, 20.00, 0.00 Вести
17.30 Башня
18.00 Войк (Ст)
18.30 СТВ - новости
18.50 Соседи. Краснодарский край (Ст)
19.00 Телефильм (Ст)
19.40 Студия - 2 (П)
19.55 Реклама
20.30 Подробности
20.50 Любовь с первого взгляда
21.20 Комедия "Мы из джаза"
22.50 Акуна Матата
23.45 Дежурная часть

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.10 Сегодня
9.10, 22.40 "Ее звали Никита"
10.15 Вчера в "Итогах"
11.15 Итого
11.35 Итого. Ночной разговор
12.20 Старый телевизор
14.25 "Любовь и тайны Сансет бич"
15.10, 23.30 Сегоднячко
16.15 Возвращение на планету обезьян, 4-я серия
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Памяти Александра Галича. Х/ф "Государственный преступник"
21.40 Куклы
0.35 Футбольный клуб

КАНАЛ 14-24

16.00 Смотрите сегодня
16.05 Музыка для вас
16.10, 17.45 Новости REN TV
16.15 Телесериал "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 Клуб "Белый попугай"
20.30 Информационная программа
20.45 Вечерняя сказка
20.55 Третий лишний
21.20 Союзмультфильм - 60
21.30 Триллер "Змей"

Вторник, 20

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
11.15 Смехопанорама
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.05 Детективы братьев Вайнеров. "Потерпевшие претензий не имеют"
15.15 "Новые приключения Синдбада"
15.45 Счастливого случая
16.30 До 16 и старше
18.20 Угадай мелодию
18.50 Час пик
19.15 Тема
19.55 "На ножах"
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. "Динамо" (Москва) - "Реал" - Сосьедад (Испания).
23.40 Песни "Золотого кольца"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.55 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Графиня де Монсоро"
12.23 Анонс (П)
12.20 "Сказки Шахерезады" (П)
12.50 Время местное (П)
13.50 Мультфильм (П)
14.35 "Династия II семья Колби"
15.20 "Богатые и знаменитые"
16.15 Позвоните Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.35 Башня
18.00 Сокровенные люди. "Тебе, Господи" (П)
18.15 Крупным планом (П)
18.25 Анонс (П)
18.30 СТВ-новости
19.00 Рецепты от Цептера (Ст)
19.05 Примите наши поздравления
19.40 Студия - 2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Аншлаги представляет
21.20 Комедия "Монахини в белых"
22.55 "Пси-фактор"

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.30 Сегодня
9.10 Добро пожаловать!
10.15 Герой дня без галстука
10.45 Впрок
11.00 Своя игра
11.30 Русский век
12.20 Старый телевизор
14.25 "Любовь и тайны Сансет бич"
15.10, 0.00 Сегоднячко
16.15 Возвращение на планету обезьян, 5-я серия
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 Сериал "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Проект "А" - 2
21.40 Программа на бис "Итого"
22.30 Х/ф "Отчим", 1-я серия
0.55 Футбольный клуб

КАНАЛ 14-24

14.00 СТВ - новости
14.05, 20.30 "Нежный возраст"
14.25, 21.10 "Своя компания"
14.35, 16.10, 17.45, 23.20 Новости REN TV
14.40 Х/ф "Противостояние", 1-я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00, 21.20 Союзмультфильм - 60
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Случайный свидетель"
20.30 Информационная программа
20.45 Вечерняя сказка
20.55 Третий лишний
21.20 Союзмультфильм - 60

Среда, 21

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.15 Взгляд
11.15 В мире животных
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.05 Детектив "Место встречи изменить нельзя", 1-я серия
14.30 Мультфильм "Альберт - 5 - й мушкетер"
15.15 "Новые приключения Синдбада"
15.45 Зов джунглей
16.05 Детские анекдоты
16.30 До 16 и старше
18.20 Угадай мелодию
18.50 Час пик
19.15 Человек и закон
19.55 "На ножах"
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 Комедия "Блондинка за углом"
23.30 Документальный детектив "Лаврентий Бария. Судный день"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.55 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Графиня де Монсоро"
12.20 Фильм - детям (П)
12.55 Время местное (П)
13.55, 19.55 Реклама
14.35 "Династия II семья Колби"
15.20 "Богатые и знаменитые"
16.15 Позвоните Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.30 Башня
18.00 Парк культуры (П)
18.30 СТВ - новости
18.50 Советы Майи Гогулан (Ст)
19.00 Рецепты от Цептера(Ст)
19.05 Житница
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Сам себе режиссер
21.15 Х/ф "Женя, Женечка и Катюша"
22.45 "Агата Кристи. Пуаро"

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.35 Сегодня
9.10 Лучшие цирки мира
10.15 Х/ф "Наваждение"
11.40 Среда
12.20 Мультфильм
12.30 Х/ф "Альба регия"
14.25 "Любовь и тайны Сансет бич"
15.10 Х/ф "Трава и вода"
16.15 "Возвращение на планету Обезьян", 6-я серия
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Х/ф "Конченный человек"
21.45, 22.35 Футбол. Лига чемпионов
1.00 Дневник лиги чемпионов

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 23.10 Новости REN TV
14.40 "Противостояние", 2-я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Случайный свидетель"
20.30 Информационная программа
20.45 Вечерняя сказка
20.55 Третий лишний
21.20 Союзмультфильм - 60
21.30 Боевик "Порт"
23.20 Спорт - курьер
23.35 Ночной музыкальный канал

Четверг, 22

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.45 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.20 Человек и закон
11.00 Клуб путешественников
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.05 "Место встречи изменить нельзя", 2-я серия
14.30 "Невероятные приключения Джинни Квеста"
15.15 "Новые приключения Синдбада"
15.45 Классная компания
16.05 Умники и умницы
16.30 До 16 и старше
18.20 Эти забавные животные
18.50 Час пик
19.15 "Чтобы помнили..." Наталья Вилькина
19.55 "На ножах"
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 футбол. Кубок кубков. 1/8 финала
0.05 Триллер "Имитатор"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.55 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка...

11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Графиня де Монсоро"
12.20 Старая квартира. Год 1972. Часть 1-я
13.30 "Марьяна роца"
14.35 "Династия - II семья Колби"
15.20 "Богатые и знаменитые"
16.15 Позвоните Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.30 Башня
18.00 Человек с гитарой (П)
18.30 СТВ-новости
19.05 Ставропольская радуга. Коллективы Грачевского района (П)
19.25 Крупным планом К 80-летию комсомола (П)
19.40 Студия - 2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Два рожья
21.30 "Грязные танцы"
21.55 Телесериал "Самозванцы"
22.55 "Притворщик"

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.40 Сегодня
9.10 Х/ф "Что-нибудь одно"
10.15 Х/ф "Жако из Нанта"
12.20 "Только в мюзик-коллективе", 4-я часть
14.25 "Любовь и тайны Сансет бич"
15.10, 0.00 Сегоднячко
16.15 "Возвращение на планету Обезьян", 7-я серия
16.45 "Зена - королева воинов"
17.35 "Доктор Куин, женщина - врач"
18.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
19.55 Х/ф "Смелое бегство"
21.45 Послесловие к фильму
22.30 "Отчим - 2", 2-я серия
1.05 Обзор матчей лиги чемпионов

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 TV SHOP
14.35, 16.10, 17.45, 23.10 Новости REN TV
14.40 "Противостояние", 3-я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Черная жемчужина"
19.55 "Альфред Хичкок представляет"
20.30 Информационная программа
20.45 Вечерняя сказка
20.55 Сто лиц
21.20 Союзмультфильм - 60
21.30 "Звони и смотри": драма "Холм", триллер "Судья и присяжные", комедия "Стряпуха"

Пятница, 23

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.20 Человек в маске
11.00 "Чтобы помнили..." Наталья Вилькина
11.40 Смак
12.15 Программа "Вместе"
12.50 КВН - 98. Полуфинал
14.50 Домашняя библиотека
15.15 "Новые приключения Синдбада"
15.45 Фильм - сказка
18.20 Джентльмен - шоу
18.50 Играй, гармонь любимая
19.25 Здоровье
19.55 Поле чудес
21.00 Время
21.35 Спокойной ночи, малыши
21.50 Детектив "Тайна Карибского залива"
0.25 Х/ф "Заложница"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия
9.15, 0.30 Дежурная часть
9.55 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 Телесериал "Графиня де Монсоро"
12.25 Фильм - детям (П)
12.55 Время местное (П)
13.55, 19.55 Реклама
14.35 "Династия - II семья Колби"
15.20 "Богатые и знаменитые"
16.15 Позвоните Кузе
16.30 "Первые поцелуи"
17.30 Башня

18.00 Сто лиц Игорь Тальков (П)
18.30 СТВ-новости
18.50 "Форум" (Ст)
19.00 Рецепты от Цептера (Ст)
19.05Актualmente! (П)
19.15 "Нам сорок" О коллективе Кисловодской автоколонны 1721 (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.30 Подробности
20.45 Аншлаги и К"
21.40 Х/ф "Дьяволица"
23.20 "Театр + TV"

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
9.10, 18.40 Криминал
9.30 Док-шоу
10.15 Ключи от форта Байяр
12.20 Старый телевизор
14.25 "Любовь и тайны Сансет бич"
15.10 Сегоднячко
16.15 Русский век
16.45 "Зена - королева воинов"
17.30 Футбольный клуб
18.30 Впрок
19.45 Герой дня
20.00 Детектив "Грачи"
21.40 Профессия - репортер. "Тайны Тихого Дона"
22.45 Вось Жванецкий
23.15 Х/ф "Широкое Саргассово море"

КАНАЛ 14-24

14.00 СТВ - новости
14.05, 20.30 "Нежный возраст"
14.25, 21.00 "Своя компания"
14.35, 16.10, 17.45 Новости REN TV
14.40 "Противостояние", 4-я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00, 21.20 Союзмультфильм - 60
18.15 Телесериал "Пляж"
19.20 Специальный репортаж
19.25 Телесериал "Майк Хаммер - частный детектив"
20.50 Мультфильм
21.10 Соседи. КЧ
21.30 Х/ф "Только сильнейшие"

Суббота, 24

1 КАНАЛ

7.55 Х/ф "Забудьте слово "смерть"
9.20 Мультфильм
9.45 Слово пастыря
10.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости
10.15 Домашняя библиотека
10.35 Чердачок братьев - пилотов
11.10 Утренняя почта
11.45 Каламбур
12.20 Смак
12.40 Никита Михалков. "Музыка русской живописи"
13.05 София Ротару, Иосиф Кобзон и "Черный кот" Юрия Саульского
13.55 К 100-летию МХАТа. "Три сестры"
16.35 В мире животных
17.15 Как это было. Заговор против Хрущева 1964 год
18.20 Золотая лихорадка
19.05 Х/ф "Фантомас против Скотландярда"
21.00 Время
21.40 "Секретные материалы"
23.25 Женские истории. Ирина Грибулина
0.20 Х/ф "Шугарлендский экспресс"

КАНАЛ "РОССИЯ"

8.05 Х/ф "Рыцарский замок"
9.30 Мультфильм
10.00 Доброе утро, страна
10.50 Сто к одному
11.35 Любовь с первого взгляда
12.00 Подиум Д*Арт
12.30 Домашние хлопоты с Натальей Варлей
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре"
14.00, 20.00 Вести
14.35 "Марьяна роца"
15.05 Примите наши поздравления (П)
15.50 Реклама
15.55 Крупным планом
16.10 Будьте здоровы! (Ст)
16.40 Заключительный концерт ЖХХ фестиваля "Музыкальная осень Ставрополя" (Ст)
17.20 Завтра - День работников автомобильного транспорта (Ст)
17.25 СТВ - новости
17.45 Деловая неделя (Ст)
18.00 Моя семья
19.00 1 студия в субботу
20.30 Добрый вечер

21.15 Х/ф "Шанхайский сюрприз"
22.50 К 50-летию Госфильмофонда Праздничный киноконцерт
23.40 Драма "Гротеск"

НТВ

8.00 "Необычайные приключения доктора Дулиттла", 5 - я серия
8.30 Мультфильм
8.40 Детектив "Где третий король?"
10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
10.10 Криминал
10.30 Поимя меня
11.00 "Легенда о затерянном городе"
11.50 От "Винта"
12.15 Профессия - репортер "Тайны Тихого Дона"
12.30 Д/с "Итоги века". "За железным занавесом"
13.00 Русский хоккей на НТВ
16.30 Русский век
16.45 "Зена - королева воинов"
17.30 Футбольный клуб
18.30 Впрок
19.45 Герой дня
20.00 Детектив "Грачи"
21.40 Профессия - репортер. "Тайны Тихого Дона"
22.45 Вось Жванецкий
23.15 Х/ф "Широкое Саргассово море"

КАНАЛ 14-24

14.00 "Случайный свидетель"
14.30, 17.45, 20.30 Новости REN TV
14.35 Детская для взрослых
15.00 Х/ф "Не пытайтесь меня переиграть"
16.00 Глашны сказки, или Концерт - подказка
16.15 "Пляж"
19.15 "1/2"
19.30 "Майк Хаммер - частный детектив"
20.45 Вечерняя сказка
20.55 Сто лиц
21.20 Крупным планом
21.30 Комедия "Колумб из Монреаля"
23.20 "Маллета сегодня вечером"

Воскресенье, 25

1 КАНАЛ

7.40 Х/ф "Контрабанда"
9.05 Мультфильм
9.30, 16.05 Дисней-клуб
10.00, 15.00, 0.35 Новости
10.15 Непутевые заметки
10.30 Поча все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России
12.30 Играй, гармонь любимая!
13.00 Крестьянская ведамости
13.30 Все путешествия команды Кусто
14.25 Смехопанорама
15.15 Клуб путешественников
17.00 "Серебряный шар". Алла Тарасова
17.45 Колесо истории
18.35 Ералаш
18.55 Х/ф "Невероятные приключения итальянцев в России"
20.55 Киноафиша
21.00 Время и мы
22.00 Х/ф "Универсальный солдат"
0.00 Футбольное обозрение
0.55 Детектив "Бага-3". "Мир любой ценой"

КАНАЛ "РОССИЯ"

8.05 Фильм-детям
9.30 Почта РТР
10.00 Доброе утро, страна
10.30 Сам себе режиссер
11.00 "Аншлаги и К"
12.00 Русское лото
12.40 Мир книг
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре"
14.00 Вести
14.30 Федерация
15.10 Парламентский час
16.10 "Закон и порядок"
17.00 Диалоги о животных
18.00 Футбол. Чемпионат России
20.00 Зеркало
20.55 Мелодрама "Военно-полевой роман"
22.25 "К - 2" представляет
23.20 Дежурная часть
23.45 Комедия "Берни"

(Окончание на 4 - й стр.)

Четвертый год действует в СШ поселка Комсомольск драматический кружок "Открытые сердца". И ровно столько же, начиная с первого класса, ходят в него 15 мальчишек и девчонок. Без их участия не обходится ни один праздник: готовят стихи, песни, сценки. А один раз в год, обычно в Новом году, готовится премьера спектакля. Есть в репертуаре драмкружка сказки "12 месяцев", "Незнайка в Цветочном городе". Сейчас идет работа над пьесой "Дядя Федор, пес и кот". Репетиции обязательно три раза в неделю, по три часа каждая. Непременно физразминка и разминка речевая, постановка голоса. Занимаются с ребятами Вера Леонтьевна Шевцова, по специальности режиссер массовых мероприятий.



На сцене - дети.

Ваше здоровье

Настой поможет при артрите

Валты листья березы белой и крапивы двудомной, траву фиалки трехцветной и корни петрушки огорошной в равных пропорциях. Столовую ложку смеси залить одним стаканом горячей воды, кипятить на водяной бане 10 минут, после чего процедить. Пить по 1/2 - 3/4 стакана 3-4 раза в день в теплом виде при подагре, ревматоидных артритах.

Земляничный чай от воспаления печени

Земляничную траву, собранную во время цветения вместе с корнем, высушивают в тенистой комнате (ни в коем случае не солнце). Берут два кустика и заваривают в фарфоровом чайнике, парит полчаса и пьют как чай с сахаром или медом утром и вечером. Напиток лечит медленно, но верно.

Холодная ванна против геморроя

Налить в таз 1 л холодной воды и сделать сидячую ванну в течение 1-3 минут. Прижечь эту процедуру два раза в день - утром и вечером. Хорошо бросить в воду несколько крупинок марганцево-кислого калия, так, чтобы вода была нежно-розового цвета.

Настойка из трав для светлых волос

1 столовую ложку цветков ромашки и 1 столовую ложку цветков ромашки заливают 3/4 стакана 40%-ного спирта. Настойку наливают в бутылку темного стекла, ставят в недоступное для света место и выдерживают там две недели, ежедневно встряхивая. Затем процеживают через марлю, выливают в чистую бутылку и закупоривают пробкой. Два раза в неделю протирают кожу головы при помощи мягкой старой зубной щетки, смачивая ее в настойке.

Жители Кировского района, неоднократно проезжая мимо озера Тамбукан, любовались, глядя из окон автобуса, гладью его воды. Не так давно оно провожало нас своеобразным запахом "гнилого" ила. Это сероводород - ценнейший компонент ила - грязи озера. Использовать грязь в лечебных целях на курортах Кавминвод начали с 1886 года.

Об образовании этого озера существует несколько мнений. Одни говорят, что это остаток отступившего Арало-Каспийского моря, другие - Тамбуканская котловина была промыта протекавшей здесь речкой Этокой, третьи уверяют, что когда-то Тамбуканская котловина была связана с рекой Юдой, которая

потом изменила свое русло.

Исследователи высказывали опасение, что органическая жизнь в нем погибнет, так как озеро было бессточным и существовало за счет атмосферных осадков. В его рапе было 480 граммов соли на литр. Пробуренные в районе озера скважины пополнили уровень воды. Бурно расцвела биологическая жизнь озера. Микрофлора обогащает грязь биологическими активными веществами, очень важными в лечебном процессе. Микроорганизмы, присутствующие в грязи, обладают способностью задерживать рост, развитие и убивать многие болезнетворные микробы.

В годы ВОВ грязь Тамбукана использовалась

для лечения хирургических больных, раневых повреждений.

Ученые неустанно изучают свойства грязи и рапы в условиях бальнеологических лечебниц, и в результате обнаружены многие составляющие: гормональноподобные вещества, ферменты, витамины, оказывающие положительные действия на человеческий организм. Сейчас запаха сероводорода нет, а вода в озере, вероятно, скоро переманит через дорогу, по которой проезжают в день тысячи автомобилей.

Наталья ТУРЧЕНКО, ст. Марьянская

Чудо-озеро - рядом

ОНО НЕИЗДРАЖНО

Любителям лука

Лук лучше есть в сыром виде: добавлять в салаты из свежих и вареных овощей, в мясные и рыбные блюда, в картофель.

Лук можно использовать не только как приправу, но и для приготовления самостоятельных блюд.

Салат из сырого лука

Одна луковица средних размеров, большое яблоко или соленый огурец, лимонный сок по вкусу, 3 столовые ложки подсолнечного масла (или 5 ложек сметаны), 1/2 чайной ложки горчицы.

Очищенную луковицу разрезать на четыре дольки, потом поперек тонкими ломтиками. Так же разрезать огурец. Яблоко натереть на крупной терке. Лук с яблоком или огурцом сбрызнуть лимонным соком, посолить, размешать с ложкой сахара. Подсолнечное масло или сметану размешать с горчицей и этим соусом заправить салат.

Лук с сыром

Одна луковица, чайная ложка масла или маргарина, по столовой ложке паншировочных сухарей и тертого сыра, соль, сахар - по вкусу.

Очищенную луковицу разрезать на 4 или 8 долек, не отрезая твердой "пяточки". Вскипятить воду, посолить, всыпать

соль, размешать и добавить столько воды или молока, чтобы получилась тесто чуть гуще, чем для блинов. Потом добавить взбитый белок и размешать. Кружки лука обмакнуть в тесто и обжарить на разогретой сковороде, на маленьком огне, переворачивая, чтобы тесто не румянилось слишком быстро. Можно подать с острым томатным соусом.

Лук, тушенный со сливами. Одна луковица, столовая ложка маргарина или свиного сала, несколько ягод чернослива, соль, петрушка.

Чернослив вымыть и замочить в стакане кипяченой воды. Когда ягоды набухнут, вынуть косточки, мякоть нарезать полосками. Очищенную луковицу нарезать на дольки, потом поперек тонкими ломтиками. Быстро поджарить на жире, добавить нарезанный чернослив, влить воду, в которой он замачивался. Тушить под крышкой на маленьком огне 10 минут. Посолить, посыпать зеленью.

Очищенную луковицу нарезать кружочками, уложить их на сито и на несколько минут опустить в кипяток, вынуть, дать стечь воде, посолить и поперчить. В муку влить желток и подсолнечное масло, добавить



Секреты

У Л И Н А Р А

Телевидение

(Окончание. Начало на 3 - й стр.)

ИТВ
8.00 "Необычайные приключения доктора Дулиттла"
8.20 Х/ф "Бриллиантовая рука"
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
10.15 Восье Жванецкий
10.45 Д/ф "Пятый океан"
10.55 Легенда о затерянном городе
11.50 От "Винта"
12.15 Большие деньги
12.40 Х/ф "Танцы рока"
15.05 Мультфильм
15.30 Своя игра
16.15 Ключи от форта Байр
18.00 Итоги Преподислав
18.35 Х/ф "Джеймс Бонд - агент 007"
20.45 Куклы

21.00 Итоги
22.00 "Ее звали Никита"
23.00 Итоги. Ночной разговор
23.30 Х/ф "Полное затмение"

КАНАЛ 14-24
14.00 "Нежный возраст"
14.30 Новости REN TV
14.35 "Военная тайна"
15.05 Мир спорта глазами "Жиллетт"
15.30 Футбол Английская премьер-лига
17.15 Ревю
17.45 Сава компания
18.15 "Пляж"
19.15 Киноафиша
19.30 "Секретные материалы"
20.30 "Точка отсчета" К. Ашуров
21.05 Мультфильм
21.30 "Звон и смотри" мелодрама "Очень важные персоны", драма "Уилленинг", мелодрама "Стрелочник"

Реклама и Объявления

Ликвидационная комиссия комбана "Новопавловский" предлагает и реализации оборудование для консервирования плодовоовощной продукции. За справками обращаться: г. Новопавловск, здание администрации, кабинет №10.

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность коллективу райсоюза, пищекомбината, "Модуля", горпо, Комсомольского райкооп, Орловского, Горнозаводского, Советского сельпо, соседям Троицким и Плетневым, родным и близким за поддержку и помощь в организации похорон моей жены Никишовой Марии Федоровны.

Н. Никишов.

Продаются

МАГАЗИНЫ в поселках Фазанном и Комсомольце.

Обращаться: п. Комсомольце, Рабкооп, телефон: 38 - 1 - 25.

3 - 3 (000496)

Общество с ограниченной ответственностью "Новопавловское" (промзона, в районе заправки) реализует ОТРУБИ по цене 20 копеек за 1 килограмм. Телефон: 2 - 14 - 61.

1 - 1 (000494)

Украденные печати и штамп ООО "Триумф" считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ. (000805)

Коллектив работников комплексной проектной мастерской выражает искреннее соболезнование Шипиловым, Виктору Тимофеевичу и Зое Васильевне, по поводу безвременной смерти их дочери ЕЛЕНА.

Коллектив работников АО "Новопавловск-райгаз" выражает глубокое соболезнование Шипиловым, Зое Васильевне и Виктору Тимофеевичу, по поводу безвременной смерти их дочери ЕЛЕНА.

Коллектив работников КТМО выражает глубокое соболезнование Александру Владимировичу Черноусову по поводу смерти его ОТЦА.

Коллектив работников КТМО выражает глубокое соболезнование Наталье Анатольевне И - Кругляковой по поводу смерти ее ОТЦА.

Коллектив работников КТМО выражает искреннее соболезнование Екатерине Васильевне и Наталье Анатольевне И - Кругляковым по поводу смерти их мужа и свекра И - ДЗОН - СОКА.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1189.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За главного редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.